Sorrendi_halézat példa 1

04/23/05

Példa: realizaljuk akovetkezo allapottablat megval 6sitoé aramkort:

a. aapkapukkal
b. T tarolokkal

Két allapotvaltozonk van, +egy bemeneti
valtozonk => haromvaltozos V-K tablakat
kell felirnunk, melyben avaltozok:
Ck,
Qg pillanatnyi allapota, Qg n
Qa pillanatnyi allapota; Qan
az eredmények pedig
Qg kovetkezé allapota, Qg n+1
Qa kovetkezo allapota Qa n+1.
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Majd bontsuk szét a két valtozo szerint:

QB n+l

Ck‘ 1 0 1 0

QBn
a. minimalizaljuk aV-K tablak alapjan
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b. A megépitends halozat vazlata:

Memoériagl emek

(tabl dzatos megoldds a 4. oldaltsl)

i TA QA i QAn+1
Ck i _ |
i Ck QA :
i TB QB i QBn+1
ek Qs |
Visszacsatolo kombinacios
Ta halozat + Qan
g 5
2 S Ck
= g
TB = QBn

A tulgidonképpeni feladat a visszacsatol6 kombinacios hal6zat meghatarozasa, amely az elvart

mitkodési modnak megfeleléen vezérli aT tarolok bemeneteit.
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HaaT tarol6 mikodés tablajat kiegészitjiik a Ck orgellel, megkapjuk az igazsagtablajat,
amibol felirhatjuk az allapot tablajat (tulajdonképpen a V-K tablgjdt):
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A kapott V-K tablat vessiik 6ssze az allapot-valtozok V-K tablaival.
Pl. Qg n+1—nek megfelel Qn+1, Qs i-nek megfelel Q,, Ck-nak Ck.
Lathat, hogy pl. Qg n+1 ’0’ rublikija (Ck=0, Qgn=0, Qg n+1=0) megfelel aQn1 0’ és°1
rublikajanak (Ck=0, Qn=0, Qn+1=0). Ez dapjan Tg 0’ rubrikajalehet Ois1is, nincs hatassal a
Qg n+1 kimenetére az adott Qg,QanCk bemeneti kombinacié mellett. Ezért az hatarozatlan °-°
lesz.
Vagy pl. Qs n+1 7’ rublikaja (Ck=1, Qgn=1, Qg n+1=1) megfelel a Qn+1 ’6’ rublikajanak
(Ck=1, Qn=1, Qn+1=1). Ez dapjan Tg ’7’ rubrikaja 0 lesz.
Hasonlé modon vetjiik 5ssze Qa net V-K Ts Qan
tablajat a T taroloV-K tablajaval.
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Minimalizalhatunk:
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A realizalt T tarolos hal6zat:
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A feladat megoldhat6 tablazatosan is. EI6szor irjuk fel arealizalando halozat igazsag-
tablajat, mellé aT tarolo mikodés tablajat. Egyszeriisitésként megal apithato, hogy mind a
megval 6sitando halézat, mind a T tarolok Ck = 0 alatt nem valtoztatjak meg az allapotukat,
ezért atarolokat vezérl6 kombinacios halozatban nincs értelme Ck-t is figyelembe venni.

A halozat igazsagtablajaugy kaphaté meg alegegyszeriibben, ha elészor lekovetjiik az
allapotgrafon, hogy melyik allapotbol melyik allapotba kell kertilni, majad az igy kapott

tablazatszorait atrendezziik:

Qsn | Qan Qpn+1 | Qan
0 0 1 1
1 1 1 0
1 0 0 1
0 1 0 0

Atrendezés utan amitkodési tablak:

Qen | Qan Qen+1 | Qanst
0 0 1 1
0 1 0 0
1 1 1 0
1 0 0 1

4

T Qn Qn+1
0 0 0
0 1 1
1 1 0
1 0 1
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Most emeljiik ki Qg n és Qg n+1 0szlopait, masoljuk mellé aT tarolé azonos allapotban [évé Qy
¢s Qn+1 0szlopait, valamint az utébbiakhoz tartozéo T bemenet oszlopat. Ennek segitségével
megallapithat6 a kombinacios halozat Tg kimenete, a bemeneteit (Qan és Qg n) isfelvéve
megkapjuk a Tg kimenet igazsagtabljat:

Qgn Qan QB Qn | Qnua T Ts Qgn Qan
0 0 1 0 1 1 1 0 0
0 1 0 0 0 0 0 0 1
1 1 1 1 1 0 0 1 1
1 0 0 1 0 1 1 1 0
Tg-t akombinacios halozatoknal tanult médon minimalizal hatjuk:
TB = QAn
Ugyanigy jarjunk e Qa n €s Qa n+1 0szlopaival:
QB n QA n QA n+l Q n Q n+l T TA QB n QA n
0 0 1 0 1 1 1 0 0
0 1 0 1 0 1 1 0 1
1 1 0 1 0 1 1 1 1
1 0 1 0 1 1 1 1 0
T,=1

PDF created with FinePrint pdfFactory trial version http://www.fineprint.com


http://www.fineprint.com

